

2020年7月16日 星期四  
庚子年五月廿六 第20463期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5  
中工网 http://www.workercn.cn

## 广东致力于打好“文明牌”，为百姓推开“文明之窗” 家门口的“诗和远方”

走向我们的小康生活

本报记者 刘友婷 王伟伟 叶小钟

“感君爱恋，夫妻恩情重永相连……”在位于广州市荔湾区恩宁路的粤剧艺术博物馆，一出折子戏正在上演。广福台上，演员舞姿灵动，曲韵悠扬。琼花堂前，观众隔水听音，细品“南国红豆”的精妙魅力。

广州市民家门口就能看大戏；深圳茅洲河华丽蝶变，变身皮划艇训练地；佛山市村民有了专属活动阵地——新时代文明实践站……这些家门口的“诗和远方”，背后是广东精

神文明建设与生态文明建设的相得益彰。

近年来，广东致力于打好“文明牌”，以生态文明建设助推精神文明创建，实现了生活环境的绿色蝶变，更为百姓推开了“文明之窗”。

“活起来”的永庆坊

骑楼古巷旧时光，景致人文新模样。永庆坊，不仅是广州核心历史风情街区，还产生了第一批产业工人……

走在永庆坊的麻石小道上，可以看到具有浓郁西关风情元素的老建筑旁，是文创产品、咖啡厅等特色主题店。在这里，牙雕、粤剧等传统文化与新兴的网红文化相映成趣；西关风味与现代时髦交织碰撞。

国家发改委等十三部门联合发文

## 鼓励发展新个体经济 支持多样化自主就业

本报北京7月15日电

(记者于灵歌)今天，国家发改委等13个部门联合发布《关于支持新业态新模式健康持续发展激活消费市场带动扩大就业的意见》(以下简称《意见》)，提出积极发展共享经济新业态，鼓励发展新个体经济，开辟消费和就业新空间，支持微商电商、网络直播等多样化的自主就业、分时就业。

《意见》明确，鼓励发展新个体经济，进一步降低个体经营者线上创业就业成本，提供多样化的就业机会。鼓励发展基于知识传播、经验分享的创新平台。鼓励商业银行推广线上线下融合的信贷服务，合理降低个体工商户融资成本。支持线上多样化社交、短视频平台有序发展，鼓励微创新、微应用、微产品、微电影等万众创新。引导“宅经济”合理发展，促进线上直播等服务新模式规范健康发展。

《意见》提出，积极探索线上服务新模式，激活消费新市场。鼓励发展融合化在线教育、互联网医疗、便捷化线上办公等线上服务新模式，不断提升数字化治理水平。加快推进产业数字化转型，壮大实体经济新动能。

同时，《意见》强调，要强化灵活就业劳动权益保障，探索适应跨平台、多雇主间灵活就业的权益保障、社会保障等政策。探索完善与个人职业发展相适应的医疗、教育等行业多点执业新模式。

国家发改委有关负责人表示，要进一步激活新型就业潜力，要打破就业服务和保障“雇佣”的惯性思维，完善适应就业模式创新的政策制度。

## 最高检部署开展涉非公经济控告申诉案件清理监督活动

据新华社北京7月15日电 (记者刘奕湛)记者15日从最高人民检察院获悉，全国检察机关将开展涉非公经济控告申诉案件清理和监督活动，重点涉及7类非公企业和非公经济人士权益保障和权利救济案件。

近日，最高检下发《关于开展涉非公经济控告申诉案件清理和监督活动的通知》，要求各地检察机关认真落实“在办案中监督、在监督中办案”理念，强化监督意识，加大办案力度，积极发挥检察一体化优势，扎实抓好涉非公经济控告申诉案件的办理工作，并按照“群众信访件件有回复”的工作要求，认真做好7日内程序回复和3个月内办理过程或者结果答复。

据了解，为服务做好“六稳”工作，助力落实“六保”任务，努力营造非公经济发展最佳营商环境，最高检决定部署开展涉非公经济控告申诉案件清理和监督活动，该专项活动到明年2月底结束。专项活动中的涉非公经济控告申诉案件，是指今年以来检察机关通过信、访、网、电等渠道接收的涉及非公企业和非公经济人士权益保障和权利救济的各类案件，主要包括请求刑事立案监督、申请羁押必要性审查等7类案件。

最高检第十检察厅厅长徐向春介绍，各级检察机关将确定专门办案组或者专人负责本次清理和监督活动，充分利用12309检察服务中心民营企业法律服务“绿色通道”，畅通涉非公经济控告申诉案件来源渠道。各级检察机关对本院管辖的涉非公经济控告申诉案件，核查属实的，依法提出监督纠正意见；发现相关办案机关的执法司法活动存在普遍性、倾向性违法问题，或者有其他重大隐患的，依法及时发出检察建议。



高校暖心毕业“寄”

7月15日，在中国科学院大学女生宿舍外，工作人员整理行李的小推车。

为解决因疫情未能返校的毕业生行李安置问题，近日，中国科学院大学近8000名2020届毕业生提供行李寄送、寄存服务。学校老师提前与毕业生沟通，“直播”行李打包过程，并核对个人物品，帮助毕业生打包寄送或寄存。

新华社记者 沈伯韩 摄

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征》。

文章强调，中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导，党是最高的政治领导力量。党政军民学、东西南北中，党是领导一切的。坚持和完善党的领导，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族

人民的利益所在、幸福所在。中国有了中国共产党执政，是中国、中国人民、中华民族的一大幸事。在坚持党的领导这个决定党和国家前途命运的重大原则问题上，全党全国必须保持高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉，丝毫不能动摇。

文章指出，中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心。我国社会主义政治制度优越性的一个突出特点是党总揽全局、协调各方的领导核心作用，形象地说是“众星捧月”，这个“月”就是中国共产党。中国最大的

国情就是中国共产党的领导。什么是中国特色？这就是中国特色。

文章指出，坚持党的领导，首先是坚持党中央权威和集中统一领导，这是党的领导的最高原则，任何时候任何情况下都不能含糊、不能动摇。必须增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，自觉维护党中央权威和集中统一领导，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

文章指出，中国特色社会主义制度是一个严密完整的科学制度体系，起四梁八柱作

用的是根本制度、基本制度、重要制度，其中具有统领地位的是党的领导制度。党的领导制度是我国的根本领导制度。我们推进各方面制度建设、推动各项事业发展、加强和改进各方面工作，都必须坚持党的领导，自觉贯彻党总揽全局、协调各方的根本要求。

文章强调，中国的事情要办好首先中国共产党的事情要办好。应对和战胜前进道路上的各种风险和挑战，关键在党。我们要聚精会神抓好党的建设，使我们党越来越成熟、越来越强大、越来越有战斗力。



### 孤岛救援

图为7月14日，江西省鄱阳县莲湖乡龙口村，村民在救援队的协助下出村。

7月上旬以来，江西多地遭受强降雨袭击，平均降雨量228毫米，是多年均值的4倍，刷新了历史纪录。境内饶河、信江、修河及鄱阳湖多次发生编号洪水和超警戒洪水。

受大范围降雨影响，龙口村整个村庄被泡在水里，同样外界的公路也被大水淹没，村民只能坐船出村进行转移。目前，多支救援队已前往龙口村协助转移村民和运送物资。

本报记者 王伟伟 摄



## App屡屡泄露隐私，治理岂能总靠“罚酒三杯”？

新华社记者 张建新 王井怀

“偷拍”用户人脸、下架产品中八成涉嫌隐私违规、声纹恐成下一泄露隐私“重灾区”……作为移动互联网的主要接口，近年来App泄露个人隐私屡禁不止，个人信息频频“被裸奔”，而处罚一直以下架、整改等为主，

难遏其“窥私”冲动。手机里的个人隐私，到底应该如何保护？

隐私泄露成App“第一大罪”，有的竟新增“偷拍”技能

记者日前从国家计算机病毒应急处理中心获悉，该中心上半年通报下架的违法有害

移动App达638款，其中，涉及隐私违规的有531款，占八成以上。

7月初，工业和信息化部信息通信管理局公布《关于侵害用户权益行为的App通报(2020年第二批)》。记者梳理该局今年通报的前两批31款App同样发现，其中涉及“私自收集个人信息”的App有23款，如果算上“过

度索取权限”等问题，比例则更高。

由中央网信办等四部门指导成立的App专项治理工作组5月发布的《App违法违规收集使用个人信息专项治理报告(2019)》显示，从举报量来看，App“超范围收集与功能无关个人信息”位居前列。对此，多位专家表示，泄露隐私已成为当前App的第一大问题。

记者调查发现，今年以来违法App的种类在发生变化。从国家计算机病毒应急处理中心下架的App来看，上半年，直播、社交、外卖、医疗、在线教育等App涉嫌侵犯个人隐私占到很大比重。

(下转第3版)

工会付工资，企业用人，困难职工子女就业

## 重庆市总为困难职工子女购买过渡性岗位

### 落实“六稳”“六保” 工会在行动

本报重庆7月15日电 (记者李国)7月14日，刚大学毕业的困难职工子女、重庆三峡职业学院的王多松，与重庆知行卫校签订了《意向性入职协议》，作为自己的过渡性工作岗位。在接下来两年时间内，缴纳社会保险费后，每月实发工资2500元。

这是重庆市总工会通过购买过渡性工作岗位的方式，帮助困难职工子女就业的一个案例。为帮助困难职工家庭解困脱困，同时降低疫情对建档困难职工子女就业带来的不利影响，重庆市总出资500万元，通过购买工作岗位的方式，帮助困难职工子女就业，变“资金输血”为“就业造血”，让困难职工家庭有稳定的经济来源，筑牢解困脱贫后不返贫返困的基础。

今天，重庆市总工会职工服务中心主

### 开栏的话

扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，事关经济社会发展稳定全局。突如其来的新冠肺炎疫情，给企业生产经营和人民生活带来一定影响。面对困难，各级党委政府坚持以人民为中心的发展思想，切实解决好人民群众的操心事、烦心事、揪心事。

作为职工群众最贴心的“娘家人”，各级工会组织努力做好常态化疫情防控和复工复产工作，尤其关注下岗失业人员、高校毕业生、农民工等重点群体就业工作，与有关部门一道支持企业稳定岗位、开发更多就业岗位、促进劳动者多渠道就业，取得显著成效。同时，关注中小企业的生存与发展，帮助企业渡过难关。本报从今天起开设《落实“六稳”“六保”——工会在行动》专栏，报道各地各级工会在做好“六稳”工作、落实“六保”任务中的做法与经验，敬请垂注。

万晓涛告诉记者，根据日前出台的《关于为建档困难职工家庭提供或者购买过渡性工作岗位的暂行管理办法》，市总将为建档困难职工家庭提供或者购买过渡性工作岗位，其就业人员的薪酬由市总全额承担，薪酬标准为按照规定缴纳社会保险费后，每月实发工资2500元，即工会付工资、企业用人、困难职工子女就业。

重庆市总推出的这项落实“六稳”“六保”的创新举措，受到职工高度关注。广大企业

纷纷表示将尽最大努力，配合工会完成就业岗位对接。

“很感谢工会的帮助，但我也有个顾虑。”在采访中，困难职工子女刘敏说，她担心工会提供的岗位与自己所学专业不对口，同时疑惑过渡性岗位结束后该如何操作。

对此，万晓涛表示，工会将从两方面跟进：一方面由毕业生自己先寻找单位，遇到困难可由工会组织出面协调；另一方面，工会组织将尽力为毕业生协调专业对口的岗位。另外，若毕业生心仪的岗位不在负责协调的区县工会辖区，将由市总工会出面为困难职工子女联系岗位。

据悉，除了提供或者购买过渡性工作岗位，市总还将全面发力，多措并举推进工会就业服务工作：继续深入开展困难职工子女“助学成才”社会实践支助活动，帮助困难职工家庭大学生顺利完成学业、提供社会实践、提高就业能力；继续推进家政培训提升行动，帮助职工提升职业技能、拓宽就业渠道等。